

# 百日攻坚开始了,你家的消防安全过关吗?

通讯员 宗琳玲

本报讯 8月15日,义乌市政府召开专题会议,在全市范围内部署开展居住出租房屋消防安全整治百日攻坚行动,集中排查整治一批居住出租房屋消防火灾隐患。

义乌市出租房量大面广,约有11万处55万间。今年以来,市公安局对139名消防安全违法行为人治安拘留,其中因出租房消防违法拘留的有68人。从前期的督导检查看,当

前全市出租房隐患可分为静态性和动态性两类隐患。静态性隐患主要集中在居住出租房与用于生产经营的非居住部分未按消防安全要求进行防火分隔、厨房使用液化气瓶未与居住部分进行防火分隔等方面;动态性隐患主要为疏散通道堆放杂物、外窗设置防盗网无法从内部开启、电瓶车“飞线充电”、电气线路私拉乱接等情况。

此次行动从今年8月15日起至11月25日,为期100天,共分宣传排查、攻坚整治、总结提升三个阶段。市公安局、

应急管理局、消防救援支队、建设局、市场监管局、行政执法局等部门和全市14个镇街在全面排摸居住出租房屋消防安全隐患的基础上,按照“谁出租谁负责、谁得益谁负责”的原则,开展十大整治行动:液化气规范使用整治、电动自行车规范停放和充电整治、电气设施安全整治、出租房“多合一”整治、疏散通道规范设置整治、消防器材规范配备整治等。各部门、各镇街要落实落细,确保全市出租房屋消防安全形势持续稳定。



## “家事和姐”在身边

通讯员 周丹瑛

日前,金华各县(市、区)妇联分管主席、维权干部、婚姻家庭纠纷调解员一行50余人到义乌市江东街道塔下洲社区、后宅街道方塘村开展“家事和姐”民情民访现场教学。

义乌市妇联将发动各级妇联组织以妇女群众的需求为导向,推动“家事和姐”队伍建设,打通与群众联系的“最后一米”。

## 筑牢校园安全防线

通讯员 龚关根

本报讯 日前,义乌市后宅中学以“五着力”为基,筑牢校园安全防线:着力机构建设夯实领导责任,着力安全教育增强防范意识,着力常规管理筑牢安全根基,着力隐患排查严守安全底线,着力“教练”结合。

该校设置“防欺凌举报箱”,鼓励学生们在受到胁迫等暴力威胁的时候,能够及时有效地反映问题;推行“首遇责任制”,不管是不是这位学生的班主任,不管有没有教过这位学生,不管校内校外,只要你是学校的一员,就负有第一时间处置的责任。

## 织就“宅院里的和谐”

义乌后宅街道扎实推进“信访清零”行动

(上接1版)

今年3月下旬,后宅街道下发《后宅街道初信初访“最多跑一次”实施方案》,要求街道各村、社区结合自身特点形成一个场所、一支队伍、一套制度,完成“初信初访”体系全覆盖。为了充分发挥这一体系的最大作用,后宅街道出台了一系列保障激励机制,如工作片、社区聘请民情民访代办人士参与矛盾纠纷调解工作的,按每天100元的标准发放补助,特殊情况,经工作片、社区领导同意,可聘请社会其他人士参与调解工作,补助标准参照民情民访代办人员库人员执行。有奖励自然也要有惩罚。对每一个直接到街道上访的群众,街道都会首先向其了解是否已向村(居)、社区、工作片任何一级工作人员提出或告知,一旦发现相关人员未能履行首问责任制、存在推诿现象的,第一次扣罚300元,第二次扣罚1000元,第三次扣罚2000元,并报街道纪工委处理,临聘人员减半扣罚。

## 攻坚克难 啃下每个“硬骨头”

矛盾纠纷,有鸡毛蒜皮的小事,也有难以解决的“难案”,必须以“不解决不放手”的干劲和“不攻克不罢休”的韧劲去实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。

因对集体用地政策的不理解,义乌市后宅街道岩南村村民龚某对该村某项土地流转工作一直有较大抵触心理,半年来持续上访。面对这一“难案”,街道专门邀请市雷锋协会专业调解员、街道政法代表、综治政法信访办和湖门工作片主任等到场,历经3小时的沟通调解,终于解开龚某心结,推动后续工作开展。

“不放过一个难案!”后宅党工委认真履行信访维稳工作的主体责任,党工委牵头坚持每周召开一次积案化解会商、每月召开一次信访维稳形势分析会;班子成员每天轮流值班开门接访,包干负责积案化解。

每天,在后宅街道,600多人的“家事和姐”队伍活跃在32个行政村、12个小区、6个社区和4个工作片;200多人的民情民访代办人员随时听取了解群众“初信初访”诉求,尽可能将民间纠纷、咨询释疑类的事消化在村一级。今年以来,后宅辖区信访总量同期相比下降32%左右,进京访下降27%;义乌市级交办的6起信访积案100%化解。

# 义乌市药品不良反应监测工作会议提出 坚持监测与评价并重,让百姓用药安全

通讯员 吴晓晶

本报讯 近日,义乌市市场监管局联合市卫计委召开了2019年度全市药品不良反应监测工作会议。市场监管局总工程师庞晨莹、产(商)院负责人以及全市26家医疗机构相关人员参加了会议。

会议指出,任何被批准上市的药品、医疗器械只是一个风险可接受的产品,其上市前评价研究的结果,相对于整个产品的生命周期和使用范围来说,仅是用于判断是否能够用于人体的阶段性结论,一些发生率较低的长期效应只有在产品投入市场、大量人群长期使用后才可能被发现。只有通过持续开展对药品不良反应、医疗器械不良事件的监测,才可以及时、有效地发现潜在风险,为管理部门对存在安全隐患的产品采取相应的行政措施提供

科学依据,避免或减少同类不良反应(事件)在不同时间、地点的重复发生,进而保障公众用药用械安全。

会议强调,2019年我市将顺应机构改革的要求,协调联动,在原有报告渠道的基础上强化医疗机构监测哨点建设和生产企业直报系统建设,不断完善“一体两翼”的工作格局;指导、督促辖区内持有人建立健全监测体系;继续发挥国家药品不良反应监测系统预警平台的重要作用,结合各类信息收集渠道,及时发现批号聚集性预警事件、突发事件;各级医疗卫生单位和医务人员要进一步增强信心,本着对广大群众生命健康负责的精神,紧紧围绕“报告质量提升”这一中心工作,坚持监测与评价并重,突出评价效果,及时预警、防控风险,认真履行ADR/MDR报告和监测工作职责,明确到人,制定切实可行的措施,把此项工作落到实处。

## 母死父囚,孩子怎么办?

义乌检察官跨省司法救助:对孩子的爱是恒温的

通讯员 王芳 陆筱靓

“检察官阿姨,下次你再来,我们比赛画画!”近日,当两个稚嫩的孩子向义乌市检察院未检部检察官王芳发出邀请的时候,王芳心里满是感动。她知道,这次穿越几百公里的跨省司法救助虽然辛苦,但非常值得。正如她心中时常惦记的那句话:无论严寒还是酷暑,我们对于孩子的爱都是恒温的。

小妃、小森(化名)姐弟俩的父亲肖某某是江西人,母亲王某某来自越南。夫妻俩之前在义乌生活。2019年4月6日,因感情纠纷,肖某某一时激愤用菜刀将孩子母亲王某某杀害。母死父囚,远在老家留守的姐弟俩的生活一下子陷入困境,平时就依靠姑姑、伯伯轮流照看。

义乌市检察院未检部得知情况后,随即启动部门联动救助程序,与侦监部、案管部组成救助组,就经济、心理、监护、入学等多方面开展救助工作。

日前,义乌市检察院未检部具有国家心理咨询师资质的检察官王芳与救助组的其他同事,带着3万元司法救助金和党员志愿者捐助的物品,历时4个多小时、穿越270多公里,最终到达姐弟俩

所在村庄。

这是一座位于大山深处的村落,道路泥泞,屋舍老旧。“检察官,你们有心了!”救助组与村委会负责人沟通后,村委会负责人表示将尽快解决小妃、小森的户口登记和低保问题。

随后,王芳等人赶到了小妃和小森寄居的姑姑家。看到陌生人来访,两个孩子有些不知所措,相互推搡着躲在墙边。

王芳蹲下身子跟姐弟俩打招呼:“来看阿姨给你们带了什么小礼物?”两个孩子腼腆地笑了。“我妈妈也会给我带礼物的。”小妃脱口的一句话不禁让王芳鼻子一酸。

有了初步交流后,王芳开始对姐弟俩进行心理健康评估,了解他们的心理状态,并进一步通过互动游戏、话题沟通、共同阅读等方式,重点对小妃进行心理辅导和创伤修复。

王芳还指导姐弟俩的姑姑如何开展家庭情感治疗,尽最大努力将案件对孩子的影响降到最低。

这是一场穿越200多公里的跨省司法救助,折射出检察机关对困境儿童的温情关怀。3年来,义乌市检察院共办理司法救助未成年人案件16件28人,其中留守儿童6人,困境未成年人19人,累计发放司法救助金33万元。